IDEAS FUNDAMENTALES [

Topologica —» xligwa f(x) =b & YUeWb) 3 Ve Va) talque f(v)e U paratodo ac V

¢ Definicion de limite Analitica — limf(x)=b & Ve >0 3 8 >0talquesi|x—a| <& = |f(x) —f(a)| <e

Secuencial —» limf(x) =b < Vx, —asetiene quef(x,) —b
limf(x) = + e si YM >0, 38 >0:si |x —a| <§ entonces f(x)>M
* Limites infinitos <
limf(x) = — oo si YN >0, 38 >0:si |x —al| < § entonces f(x) <N
limf(x)=bsiVe>03IM>0: six>M, entonces|f(x) —b| <e
* Limites en el infinito<
lim f(x)= b si Ve>0, IN<0: six<N, entonces|f(x) — b| <t

lim f(x)=b &Ve>0, 36>0: si0<x-a<§ entonces |f(x)—b|<e

X*')a+
¢ Limites Iaterales<
lim f(x) =c <Ve>0, 38>0: si0<a-x<4§ entonces |f(x) —c|<e

x—a

Suma ——» Iim (fx) =g (x)) = lim f(x) = lim g (x)
Producto — lim f(x) - g (x) = lim f (x) -limg (x)
Operaciones )
imi O f lim f(x
con limites Cociente im flx) _ i
> g (x) limg (x)
Potencia —— fim £ (x)* = (lim f(x) x"=""

Indeterminaciones —» \ 0/0 oof oo 0o 00 = 00 00 o0 1%
0/0 ———» - Para resolver esta indeterminacion basta descomponer en
factores el numerador y el denominador y simplificarlos.
¢ Calculo de limites

cofoo ————— = = Para resolver este tipo de indeterminaciones basta dividir
el numerador y el denominador por la potencia maxima de
X que aparezca en el denominador.

Este proceso sigue siendo valido cuando x — =eo.
Limites ——» - Cuando tengamos funciones con radicales y aparezcan in-

de funciones determinaciones de la forma 0/0 6 « - =, para resolverlas,
irracionales basta multiplicar y dividir por el conjugado.
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* Definicion de funcion continua —» -

Evitable ——» -

* Discontinuidades Besalleg—— - g

Esencial ——» -

Conservacion ——» —
del signo

* Propiedades
Acotacion de ——» -
funciones continuas

Teorema ——» —
de Bolzano

* Teoremas Teorema —» -
fundamentales del valor intermedio

Teorema ——» -
de Weierstrass

Una funcién f es continua en un punto a si existen los limi-
tes laterales en dicho punto, son iguales e iguales al valor
de la funcién en el punto.
lim  f(x) = lim_{f(x) =f(a
Jlim f(x) = lim_f(x) =f(a)
Existen los limites laterales, son iguales pero no coinciden

con el valor de la funcién en el punto o bien la funcién no
esta definida en dicho punto.

xl_i)n;)f f(x) = xl_i)n(ll_ f(x) #f(a)

Existen los limites laterales pero son distintos. Se llama sal-
to a la diferencia (en valor absoluto) de los limites laterales.

xl_l)rl; flx) # xll>n¢lr f(x)

No existe alguno de los limites laterales o ninguno de los
dos.

Si una funcion es continua en un punto a de forma que
f(a) # 0, entonces existe un entorno del punto a en el cual
la funcion tiene signo constante; de hecho tiene el mismo
signo que f(a).

Sea f una funcién continua en un punto a. Entonces existe
un entorno del punto a en el cual f esta acotada.

£
N

Si una funcién f es continua en un
intervalo cerrado [a, b] y cambia
de signo en los extremos de dicho
intervalo, es decir f(a) - f(b) < 0, en-
tonces existe, al menos, un punto
¢ perteneciente al intervalo abierto
(@, b) donde la funcién se anula, | *®
estoesf(c)=0.

)

Sea f una funcién continua en un
intervalo [, b] tal que f(a) # f(b). En-

tonces f toma cualquier valor k | »
comprendido entre f(a) y f(b) por lo | -
menos una vez en un punto interior N

de (a, b), es decir, existe al menos
un valor ¢ € (a, b) tal que f(c) = k. I T

Si f es una funcion continua en un
intervalo cerrado [a, b], entonces
alcanza en este intervalo un maxi-
mo y un minimo absolutos.






